



▲“大背头弥勒佛”低调现身在该园内，头部重新刷金粉安装固定在一个小房子上。目前已安装完毕。

洛阳“大背头弥勒佛”： 我又回来了

“回归”得很诡异：头飞到小房子上
郑州晚报记者多次联系园区了解改建方案
“不能透露，这是公司机密”

4月底引起广泛关注的洛阳“大背头弥勒佛”雕像，六一当天再度现身当地景区，网上吐槽一片。

郑州晚报记者多次联系园方相关人员希望了解改建方案，一景区接线员称“不好意思，不能透露，这是公司机密”。

郑州晚报记者 冉小平/文

CFP/图



【背景】“大背头弥勒佛”雕像手拿佛珠，穿内衣

这尊雕像最早被网友关注是在4月22日。洛阳网友“火箭”当晚6点49分发微博：“洛阳雕塑，金光灿灿。”微博还发了一张图。一个正在建的金色雕像，形象酷似“弥勒佛”，慈眉善目、大嘴唇、厚耳垂，手里拿着一串佛珠，却梳着大背头。

网友“嵩山俗人V”说，此雕像位于正在建设中的龙华欢乐园，是目前正在安装的一座企业家雕塑，

近似弥勒佛。

网友们纷纷吐槽，惊呼这是“史上最混搭”。

@CE-：怎么还是大背头？

@染香姐姐：袈裟里还穿了一件真丝护味内衣。

@静静的靖靖：头顶加一根避雷针就圆满了。

洛阳华龙欢乐园当时发布声明称，“在此我们特别声明此肖像为我们企业创始人的人物肖像”。

说一说

“大背头”与它的审丑时代

网友爆出河南洛阳龙华欢乐园正在兴建的一座雕像后，5月7日，《北京晨报》曾对此进行了特别报道。

报道说，“大背头”事件或许只是个例，但同样的个例也并非不存在。大概一年以前，西北大学现代学院将女娲和雅典娜雕像的脸部换成该校校董的脸，当时也引起了诸多网友和学者的批评。类似的事情再次发生，究竟背后是什么样的原因？是“道德的问题”，还是“信仰危机的问题”？是网友们批评的“有钱就什么都敢干”，还是网友质疑的“一场恶意的作秀和炒作”？

有批评者提出，这是一个审丑的时代。

为什么会出现“审丑”的现象？

中国政法大学教授杨阳说：“更深一层的原因，是我们现在某些人分不清好坏、美丑、善恶。因此，有些人过分自恋，什么事情都敢干，结果做了许多自以为聪明的事情，但实际上对人对己都是有损害的。这也是一种缺少文化、不明智的现象，因此，有时候其实做荒唐事情的原因很简单，也许只是听了某个算命先生的话，也许只是别人拍拍马屁他就信了。”



4月25日，洛阳华龙欢乐园，网上引起热议的“大背头弥勒佛”。



4月26日，洛阳华龙欢乐园，工作人员将帆布盖在“佛像”身上。至此，在网上引起热议的“大背头弥勒佛”暂时退场。

【现状】雕像头部再度现身，将配企业创始人介绍

争议声中，这一雕像随后“蒙羞退场”。园方将雕像蒙住，然后移走头部，雕塑原来所在位置仅剩肩部以下的部位。

园方称，结合媒体、网民和董事会成员的意见，公司将这个塑像拆除，并制定新方案进行修建，雕像原址所在位置改建为九龙台。

前日，头部移到园区一座小房子上，重新刷金粉后，再度现身。

《北京青年报》称，园方工作人员表示，由于塑像头部当初是按照企业创始人形象设计，因此头像移到园区内其他地方作为企业创始人雕像继续使用。为不引发误解，会在新址建成后配上企业创始人的相关介绍。

@仙人指路010：洛阳这个在网上引起热议的、照着游乐园董事长本人做的“大背头弥勒佛”又现身了，跟闹鬼一样，头飞到了一所小房子上。看房子前面正好开了两个门，显然是个公厕。放公厕上也行，可为什么脸冲后呢？本想让人们烧香磕头来上庙，结果却盯着公厕后墙防人乱撒尿。

@钩宝-绝处逢生：身首异处真的很吉祥。

@随意踏歌：怎么会有这样的审美情趣。

@大货司机张强：炒作，大大的炒作。园内只有一个水上乐园项目，为了吸引众多的眼球。

@胶东县令：摘下是脑袋，接上是佛头，屁股决定脑袋价值。

【跟踪一】改建方案不能透露，是公司机密

昨日下午，郑州晚报记者联系园方，希望他们正面回应。一接线员说“现在正在改建，开园时记得关注我们就行了”。

“能给我们透露下具体改建方案吗？”记者问。

“不好意思，这个不能透露，是我们公司的机密。”接线员回答，“关注网站就行，隔一段时间就会在网上发布的”。

“能否把园方负责与媒体接洽的工作人员的电话提供给我？”记者问。

“不能给的。他们不在单位。”她回答。

“与媒体沟通就是他的工作职责，我们也希望你们能正面回应。”记者追问。

她称：“他们现在在外面跑业务，你给他打电话，一说这事，（业务）不就黄了吗？”

【跟踪二】园区负责人称“主要是激励我们年轻人，仅此而已”

记者又联系园区的另一座机，说明采访来意后，接线员给了园区负责人贾总的手机号。

接通电话后，贾总称：“这个在网站上已经声明了。雕塑的是企业创始人。跟其他农民企业家是一样的，他身上有敬业、勤劳、朴实、包容、感恩这些优点，竖这尊雕像，主要是激励我们年轻人，仅此而已。”

“雕像是企业创始人这一思路，是一开始的想法，还是4月底被网友们批评后做出的？”记者追问。

“这样吧，你那边信号不太好。你可以去企业

官网上了解，你所关注的我们网站上都有。”贾总答复。

见他挂电话的意思，记者赶紧挪了挪地儿，说：“还有个问题，就耽搁你两分钟时间。能说一下公司创始人名字吗？”

贾总随后挂断电话。记者再次拨打，接通后能听到他在那边小声说话，随后一女性工作人员称：“不好意思，贾总出去了，手机在这充电。”

记者说明采访来意，她称“不清楚”，然后说园区人多，比较吵，听不清，挂断电话。